

证监会：暂停新增转融券规模

多家公募基金发文称严格落实

证监会新闻发言人6日就“两融”融券业务有关情况答记者问。

问：近期，证监会就进一步加强融券业务监管有哪些安排？

答：经研究决定，证监会对融券业务提出三方面进一步加强监管的措施：一是暂停新增转融券规模，以现转融券余额为上限，依法暂停新增证券公司转融券规模，存量逐步了结；二是要求证券公司加强对客户交易行为的管理，严禁向利用融券实施日内回转交易（变相T+0交易）的投资者提供融券；三是持续加大监管执法力度，我会将依法打击利用融券交易实施不当套利等违法违规行为，确保融券业务平稳运行。

近期，证监会结合市场情况对融券

业务采取了一系列加强监管的举措。相关制度实施以来，融券余额已下降24%，目前已降至637亿元，占A股流通市值的0.1%。

对此，业内专家认为，结合市场情况，从去年10月起，证监会陆续采取提高融券保证金比例、完善“限售股不得融券”规定、降低转融券效率、全面暂停限售股出借等措施，本次是加强融券业务监管的又一重要举措。从相关安排来看，进一步提高了融券的难度，暂停新增转融券规模，可以减轻市场抛压；并强调打击利用融券交易实施不当套利等违法违规行为，再次强调了监管“长牙带刺”。

业内专家表示，暂停新增转融券规模限制了融券最主要的券源，同时强调

“逐步”了结，预计仍将以维持市场平稳运作为前提，有效抑制融券机制。同时，首次提出严禁融券变相T+0，体现了维护市场公平交易秩序的理念，监管重心仍放在严打违法违规活动、约束不当套利行为，以及提升市场公平性上。

同日，多家基金公司迅速响应，暂停新增转融券出借规模。记者注意到，截至发稿，南方基金、易方达基金、华夏基金、国泰基金、华宝基金、广发基金、华泰柏瑞、招商基金等多家基金公司发布公告称，严格落实证监会关于融券业务的相关要求，暂停新增转融券出借规模，审慎稳妥推进存量转融券出借规模逐步了结，确保相关业务平稳运行。

综合证监会官网、上海证券报微信公众号

金融监管总局部署落实 城市房地产 融资协调机制相关工作

国家金融监督管理总局2月6日召开专题会议，进一步部署落实城市房地产融资协调机制相关工作。

金融监管总局表示，要进一步提高对建立城市房地产融资协调机制重大意义的认识。近期，相关工作取得积极进展，多数城市已建立城市房地产融资协调机制，提出了房地产项目“白名单”并推送给商业银行，商业银行积极响应，有效对接项目名单，已提供一批新增融资和贷款展期，满足不同房地产项目合理融资需求。

金融监管总局要求，各监管局要成立工作专班，主动加强与地方政府和住建部门协同配合，积极参与协调机制各项工作，及时掌握辖内各城市协调机制运行情况。指导督促辖内银行完善制度流程，尽力满足合理融资需求。各监管局要按照协调机制要求，总结良好经验与做法，加大复制推广力度。对存在的问题与堵点，要及时报告，通过协调机制认真研究、切实解决，助力辖内房地产市场平稳健康发展。

金融监管总局要求，各商业银行要主动对接协调机制，对推送的房地产项目名单及时开展评审，加快授信审批。各商业银行内部要建立专门工作机制，优化贷款审批流程，细化尽职免责规定，指导督促各分支机构加强对辖区房地产项目的调研，全面掌握情况。对于需要协调解决的事项，应及时向协调机制报告并推动解决。

据新华社

沪指大涨逾3%，深证成指、创业板指双双涨逾6%

“国家队”入场 A股上演绝地反击

2月6日，中央汇金公司、证监会罕见集体发声。先是中央汇金公司表示已于近日扩大交易型开放式指数基金(ETF)增持范围，并将持续加大增持力度、扩大增持规模。紧随其后，证监会官网连发4篇文章。

受此影响，当日A股三大指数大幅反弹，截至收盘，沪指上涨3.23%，收报2789.49点；深证成指上涨6.22%，收报8460.38点；创业板指上涨6.71%，收报1667.45点。沪深两市成交额达到9263亿元，北向资金大幅净买入126.05亿元。

其中，行业板块多数收涨，能源金属、生物制品板块涨幅居前。个股方面，上涨股票超过3800只。

“国家队”出手 扩大ETF增持范围和规模

2月6日，有“国家队”之称的中央汇金公司发布公告表示，中央汇金公司充分认可当前A股市场配置价值，已于近日扩大交易型开放式指数基金(ETF)增持范围，并将持续加大增持力度、扩大增持规模，坚决维护资本市场平稳运行。

中央汇金公司是依据《中华人民共和国公司法》由国家出资设立的国有独资公司，代表国家依法行使对国有商业银行等重点金融企业出资人的权利和义务。中央汇金公司根据国务院授权，对国有重点金融企业进行股权投资，以出资额为限代表国家依法对国有重点金融企业行使出资人权利和履行出资人义务，实现国有金融资产保值增值。

随后，证监会新闻发言人就中央汇金公司增持公告答记者问时表示，当前，A股市场估值水平处于历史低位，中长期投资价值凸现，得到了包括中央汇金公司在内的投资机构的充分认可。证监会坚定支持中央汇金公司持续加大增持规模和力度，将为其入市操作创造更加便利的条件和更加畅通的渠道。

从往年市场表现来看，“国家队”出手，A股一般都会迎来一波上涨。

受上述消息影响，2月6日，A股三大股指集体大反攻，截至收盘，沪指上涨超3%，深证成指、创业板指双双涨逾6%。此外，ETF成交活跃，三只中证1000ETF放量明显。

证监会发声 一日连发四文维护市场

值得注意的是，近期证监会可谓政策不断。2月6日，证监会官网连发4条要闻，分别是“证监会召开支持上市公司并购重组座谈会”“证监会召

开推动上市公司提升投资价值专题座谈会”“证监会新闻发言人就‘两融’融券业务有关情况答记者问”“证监会新闻发言人就中央汇金公司增持公告答记者问”。

其中，对于提升上市公司投资价值，证监会表示，提升上市公司投资价值，是践行以投资者为本理念的重要体现，也是提高上市公司质量的重要方面。上市公司要切实承担提升自身投资价值的主体责任，主动提升投资者回报，积极维护市场稳定，合力提振投资者信心。

会议强调，一是高度重视提升上市公司投资价值。上市公司必须关注市场对公司价值的反映，深入分析市值异常波动的原因，及时采取有效措施改善公司投资价值。二是要建立提升投资价值内部长期机制，强化上市公司自身对提升上市公司投资价值的思考。三是依法充分运用好提升投资价值“工具箱”，包括股份回购、大股东增持、常态化分红、并购重组等市场工具。四是主动加强与投资者沟通，通过业绩说明会、路演等方式，有效改善投资者预期。

对于上市公司的并购重组，证监会表示，一是提高对重组估值的包容性，支持交易双方在市场化协商的基础上合理确定交易作价。二是坚持分类监管，对采用基于未来收益预期等评估方法的大股东注资型重组要求设置业绩承诺，其他类型重组的交易双方可自主协商是否约定业绩承诺。三是研究对头部大市值公司重组实施“快速审核”，支持行业龙头企业高效并购优质资产。进一步优化重组“小额快速”审核机制。四是支持“两创”公司并购处于同行业或上下游、与主营业务具有协同效应的优质标的，增强上市公司“硬科技”“三创四新”属性。五是支持上市公司(包括非同一控制下的上市公司)之

间的吸收合并，进一步拓宽多元化退出渠道。同时，继续坚持以投资者为本的理念，加强监管、防范风险，坚决查处重组交易中的财务造假等违法行为，打击“壳公司”炒作等乱象。

实际上，证监会近期频繁发文。2月4日至6日，证监会微信公众号连续发送推文超过13条。就其政策特点来看，凡是市场关注的热点问题，证监会均有积极、正面的回应，投资者的情绪得到了极大缓解。

业内人士分析 当前A股具备显著配置价值

对于中央汇金公司宣布加大增持力度、扩大增持规模，前海开源首席经济学家杨德龙表示，此举说明“国家队”加大了入场力度。“当前市场处于‘历史大底’，我们一定要保持信心和耐心。”他说。

中信建投首席策略分析师陈果认为，中央汇金公司的公告体现了当前A股市场配置价值受到充分认可。非常重要的一点是，近期一系列相关会议及措施，显示了政策层大力促进资本市场平稳健康发展的决心。从A股市场估值指标来看，当前A股具备显著配置价值。

川财证券首席经济学家陈雳表示，6日，在政策、消息、资金等多重利好催化下，A股出现大幅反弹。

中央汇金公司扩大ETF增持力度，为市场注入增量资金，推动大盘上涨，凸显了国家稳市场的决心。后续“引导公募基金、私募基金、证券公司、社保基金、保险机构、年金基金等各类机构投资者更大力度入市，鼓励和支持上市公司加大回购增持力度”相关政策可期，一定程度上提振了投资者信心，有望成为推动资本市场情绪修复的重要拐点。

华西都市报-封面新闻记者 朱宁

白杰品股 超跌反弹

问：周二沪指低开，盘中震荡走高，收盘大涨，你怎么看？

答：市场周二大幅反弹，深成指和创业板指均涨超6%，北证50指数更是大涨9.5%，盘面上超3800只个股上涨，能源金属、生物制品板块表现抢眼，北上资金净买入约126亿元。截至收盘，两市涨幅超7%个股近1300只，跌幅超7%个股超300只。技术上看，沪深股指均收复5日均线，两市合计成交9263亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收复5小时均线，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，市场如预期出现超跌反弹，率先发出买入信号的创业板指更是收复了60小时均线，同时与深成指一道收复了10日均线，由于本次反弹在技术上属于多级别共振，且还有消息面和成交支持，因此短期做多动能仍有待进一步释放。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体大幅缩减。综合来看，在大量个股出现跌停后，管理层对融券业务态度的转变，使得期指合约重现正溢价，由于市场情绪回暖，后市仍将延续反弹，超跌个股仍有较多机会。

资产：周二按计划以6.22元均价买入华创云信80万股，之后以6.85元均价卖出80万股。目前持有华创云信(600155)99万股、越秀资本(000987)70万股、紫光股份(000938)38万股、酒ETF(512690)900万份、会稽山(601579)35万股。资金余额7128362.15元，总净值32347762.15元，盈利16073.88%。

周三操作计划：华创云信、紫光股份、越秀资本、会稽山、酒ETF拟持股待涨。 胡佳杰